

## **ABSTRAKT**

Diplomová práce se zabývá aspekty dlouhodobé intenzivní péče. Cílem mé diplomové práce je zjistit základní potřeby nemocných a připravenost rodiny na aspekty intenzivního domácího ošetřování. Dalším stanoveným cílem je zjistit, jaká je možnost návratu nemocných do následné domácí péče a také zjistit, jaké je využití bazální stimulace na odděleních dlouhodobé intenzivní péče.

V teoretické části mé diplomové práce jsou zahrnuty kapitoly o vymezení pojmů intenzivní péče a domácí intenzivní péče, pro úplnost je zde také kapitola o stavech vyžadujících intenzivní péči. Hlavní rozsáhlá část je věnována imobilizačnímu syndromu v intenzivní péči. Neodmyslitelnou součástí je také kapitola pojednávající o bazální stimulaci. Pro snadný přechod k empirické části je zde zařazena kapitola nastiňující ošetřovatelský model dle Majory Gordon.

Empirická část mé diplomové práce obsahuje celkem tři detailní ošetřovatelské kazuistiky. Ošetřovatelské kazuistiky jsou realizovány na oddělení následné intenzivní péče Vršovická a. s., oddělení chronické intenzivní péče Fakultní nemocnice v Motole a nakonec oddělení dlouhodobé intenzivní péče Pardubického kraje, a.s., Chrudimské nemocnice. Shodou okolností se jedná o pacienty mužského pohlaví, ale rozdílného věku. Ošetřovatelská kazuistika je vytvořena u pacienta s diagnózou terminálního stádia chronické obstrukční plicní nemoci po úspěšné kardiopulmonální resuscitaci, následně u pacienta po kardiopulmonální resuscitaci ve vegetativním stavu a u pacienta v terminálním stádiu chronické respirační insuficience při Duchennově svalové dystrofii. Empirická část přináší celistvý pohled na ošetřování pacientů v dlouhodobé intenzivní péči. Výsledkem empirické části je zjištění základních potřeb nemocných, jejich omezené možnosti propuštění do domácí intenzivní péče a neprovádění bazální stimulace na odděleních dlouhodobé péče z ekonomických důvodů. Výstup mé diplomové práce tvoří navržené manuály ošetřovatelských postupů pro rodinné příslušníky, jejichž odkazy jsou přiloženy u odpovídajících podkapitol.

## **KLÍČOVÁ SLOVA**

Intenzivní péče, výživa, kyslíková terapie, domácí péče, vyprazdňování, pacient, ošetřovatelská péče, rehabilitace